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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Η Επιστημονική Επιτροπή του Σωματείου Εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης της 
Χρήσης Εξαρτησιογόνων Ουσιών ΟΚΑΝΑ και Τοπικής Αυτοδιοίκησης διοργανώνει την 
1η Πανελλήνια Διεπιστημονική Διημερίδα: Πρόληψη επί της Ουσίας: Απολογισμός και 
Προβολή του Έργου των Κέντρων Πρόληψης. Η Διημερίδα τελεί υπό την αιγίδα της 
Επιτροπής Παρακολούθησης της Λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης (Υπουργείο  
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Υπουργείο Εσωτερικών, ΟΚΑΝΑ, ΚΕΔΚΕ, 
ΕΕΤΑΑ, Σωματείο Εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης) και στόχο έχει την προβολή 
του έργου των Κέντρων Πρόληψης με ποσοτικά στοιχεία, προϊόν επεξεργασίας των 
ερωτηματολογίων του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα 
Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ) για το έτος 2008, αλλά και με ποιοτικά στοιχεία αξιολόγησης 
μέσα από παρουσίαση παρεμβάσεων των Κέντρων Πρόληψης καθώς και των αποδεκτών 
των υπηρεσιών τους.  
Οι παρεμβάσεις των Κέντρων Πρόληψης στοχεύουν στην ψυχοκοινωνική ενίσχυση του 
υγιούς πληθυσμού, στην ανάπτυξη των προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων 
θωράκισης του νέου απέναντι στην κουλτούρα της εξάρτησης. Η εξαρτητική 
συμπεριφορά αντιμετωπίζεται ως σύμπτωμα κοινωνικής και ατομικής παθογένειας 
καθώς τα αίτια της εντοπίζονται τόσο στο κοινωνικό περιβάλλον όσο και στην αδυναμία 
συγκρότησης μιας ώριμης προσωπικότητας. Η οικογένεια, η σχολική κοινότητα, οι 
έφηβοι - νέοι, οι εργαζόμενοι, αποτελούν τις κύριες κοινωνικές ομάδες παρέμβασης, με 
δράσεις ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης στην υιοθέτηση υγιών 
στάσεων και συμπεριφορών.  
Οι θεματικές ενότητες της Διημερίδας αναπτύσσονται στη βάση των παρεμβάσεων των 
Κέντρων Πρόληψης, ταξινομημένες ανάλογα με το πληθυσμό – στόχο. Η παρουσίαση 
των ποσοτικών στοιχείων σε κάθε θεματική ενότητα, ολοκληρώνεται με την περιγραφή 
αντίστοιχων παρεμβάσεων όπου αναδεικνύονται τα ποιοτικά στοιχεία, καθώς και οι 
δυσκολίες στην υλοποίηση τους που δεν καταγράφονται ποσοτικά, με στατιστικούς 
δείκτες.  
Σε διακριτή θεματική, όπου και καταδεικνύονται περισσότερο ποιοτικά στοιχεία της 
αξιολόγησης των παρεμβάσεων των Κέντρων Πρόληψης, εντάσσονται εισηγήσεις των 
αποδεκτών των υπηρεσιών των Κέντρων Πρόληψης. Περιγράφεται η εμπειρία τους από 
την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση, συμβουλευτική, εκπαίδευση, εποπτική υποστήριξη 
και συνεργασία με τα Κέντρα Πρόληψης. Εκπαιδευτικοί, γονείς, έφηβοι – νέοι εντός και 
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εκτός σχολικού πλαισίου, επαγγελματίες υγείας, εργαζόμενοι, εθελοντές, αξιολογούν την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και την αποτελεσματικότητα τους στην 
ψυχοκοινωνική ενίσχυση και ανάπτυξη τους, στην πρόληψη των εξαρτητικών 
συμπεριφορών. 
Εισηγήσεις που αφορούν στην λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης, καθώς και στη 
βελτιστοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, εντάσσονται στις θεματικές που 
αναφέρονται στην έρευνα, την αξιολόγηση και το θεσμικό πλαίσιο τους. Παράλληλα με 
την παρουσίαση του έργου των Κέντρων Πρόληψης μέσα από ποσοτικά και ποιοτικά 
δεδομένα, θα λειτουργήσουν εργαστήρια που σκοπό έχουν, να εισάγουν το ευρύτερο 
κοινό στη φιλοσοφία, στα εργαλεία και στις μεθόδους της Πρόληψης.  
Η Διημερίδα αποτελεί την 1η προσπάθεια Κεντρικής Προβολής του Έργου των Κέντρων 
Πρόληψης που δραστηριοποιούνται τα τελευταία 15 χρόνια στη χώρα μας, 
συμβάλλοντας, σύμφωνα και με εκθέσεις του Ευρωπαικού Παρατηρητηρίου για τα 
Ναρκωτικά και την Τοξικομανία, σε αξιοσημείωτη μείωση της ζήτησης για χρήση 
ναρκωτικών στην παιδική και εφηβική ηλικία που αποτελεί και την φάση έναρξης της. 
Η Διημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών, Σάββατο 
27/2/2010, 8:30-17:15 και Κυριακή 28/2/2010, 9:30-16:30. Η συμμετοχή στη Διημερίδα 
είναι ελεύθερη για το κοινό, ενώ θα δοθεί σχετική βεβαίωση παρακολούθησης της.  
 
 
 


